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Economia de la Empresa. Tema 1.

&=, Ejercicio 1: bienes, servicios y necesidades.

Responde a las siguientes preguntas:. e

1. Clasifica en economia positiva o normativa: esto¢, ¢(como se

ca? ho ho,

- El Estado deberia invertir mas en sanidad.

- Las tasas de los examenes de Inglés subiran un 10%.

2. Clasifica los siguientes bienes por los criterios que conoces:
- Local de una fruteria.

- Tu libro de economia.

- Tu Lapiz y tu sacapuntas.

3. Indica ejemplos de 3 bienes y otros 3 servicios que uses o utilices frecuentemente.
4. Clasifica las siguientes necesidades:

- Comer y beber.

- Aprobar el proximo examen de economia.

- Salir con los amigos el proximo fin de semana.

@ Ejercicio 2: las necesidades

En Youtube hay un video de un anuncion de Repsol relacionado con la Piramide de Maslow. Tras visionarlo,
responde a las siguientes preguntas:

Objetivo: ;Cual es la finalidad del anuncio?. ; Qué mensaje quiere llevarte?.

2. Necesidades basicas: ;Cuales son las que aparecen en el anuncio? (desde el punto de vista del coche,
claro).<

3. Necesidades de seguridad: ;Cuales son las que aparecen en el anuncio?.
4. Necesidades sociales: ;Cuales son las que aparecen en el anuncio?.

5. Estima: ; Cémo consigue un coche dicha necesidad?.

6. Autorrealizacién: ; Como alcanza dicho escaldn segun el anuncio?.

7. Opinién personal: ;Qué opinas del anuncio tras verlo?. ;Te ha gustado?. 4 Te parece que el publico en
general puede entenderlo?.

8.Situaciéon personal: En la jerarquia de necesidades de Maslow, ;en qué nivel consideras que te
encuentras?. Intenta razonar la respuesta lo mas posible.
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Ejercicio 3: Macroeconomia y microeconomia.

Debajo tienes dos columnas. En la de la izquierda tienes distintas afirmaciones
mientras en la de la derecha tienes las distintas opciones para clasificarlas.
Pueden ser normativas o positivas (y dentro de estas, referidas a:
macroeconomia o microeconomia). Debes moverlas adecuadamente para que .
queden bien emparejad

|1. El precio de la electricidad ha subido un 15%: |A. positiva, macroeconomia |
|2. La caida del P.I.B. espafiol en 2021 fue del 4%: |B. positiva, microeconomia.. |
|3. La productividad del sector turistico aumentd un 3%: |C. normativa. |
|4. El precio de internet aumento un 3% el dltimo afie: I |D. positiva, microeconomia. |
|5. la oferta de tomates bajo un 3% en abril: |E. positiva, microeconomia. |
|6. Deberian doblar el salario de los profes de economia: |F. positiva, microeconomia. |
|?. Si los alumnos estudiaran mas, el PIB creceria: |G. normativa. |
|B. La oferta de chuches fue de 3 millones en 2020: I |H. nositiva, microeconomia. |

Q Ejercicio 4: el coste de oportunidad

Razona cual es tu coste de oportunidad: Imagina que tus padres te regalan 100€ por tu cumpleafos. Piensa
en 3 opciones en las que podrias gastar el dinero. A continuaciéon explica la alternativa que elegirias asi
como su coste de oportunidad asociado.

Ejercicio 5: la Frontera de Posibilidades de Produccién

Tras suspender tu primer examen de economia, tus padres deciden encerrarte en tu cuarto, sélo con el libro
de economia y te obligan a estudiar 6 horas diarias sin dejarte salir. Por suerte para ti, tienes un movil
escondido y puedes por tanto, dedicar el tiempo a estudiar eco o a jugar al mavil.

a. Dibuja tu FPP en el lienzo de abajo.

b. Explica las siguientes situaciones:

b.1 Estudiar 3 horas economia, jugar 4 horas al mévil.
b.2 Estudiar 2 horas economia, jugar 1 hora al mévil.

b.3 Estudiar 2 horas economia, jugar 2 horas a mévil.
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c. Explica que ocurre con tu FPP en las siguientes situaciones:
c.1 Sospechando algo raro, te obligan a estar una hora mas encerrado en tu cuarto.

c.2 Tras varios dias estudiando, se ablandan un poco y te permiten salir media hora a merendar y
descansar.

Ejercicio 6: la Frontera de Posibilidades de Produccion

En la verbena de tu pueblo, han montado una barra de bar donde se ofrece tapas de tortilla 0 montaditos de
lomo. Por desgracia, solo tienen una cocina con dos fuegos por lo que su produccién es muy limitada. El
afio pasado trabajaste en la barra (hay que sacarse un dinerillo) y como buen aprendiz de economista que
eres apuntaste lo que se fabricé durante una semana. Los datos fueron los siguientes, siendo x=tapas de
tortilla e y=montaditos de lomo. Lunes=(50,300), martes=(10,380), miércoles=(100,200), jueves=(0,400) y
viernes =(200,0).

a. Dibuja tu FPP en el lienzo de abajo.

c. Explica que ocurre con tu FPP en las siguientes situaciones:
b.1 El encargado decide despedir a un trabajador.

b.2 Se estropea un fuego de la cocina.

b.3 En vez de tener que batir los huevos, se compran ya en tarro y batidos.
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Economia de la Empresa. Tema 2.

® Ejercicio 1: conceptos basicos:

Explica brevemente los siguientes conceptos: jEstado del Bienestar', plusvalia, sistema econdmico,
capitalismo comercial e industrial. ; A Qué preguntas basicas debe responder todo sistema econémico? :

Ejercicio 2: caracteristicas de los sistemas econdmicos

Indica TRES de las caracteristicas que sepas de la economia de mercado, comparandola con el sistema de
planificacion central y con la economia mixta de mercado. Puedes decir muchas, asi que no te cortes.

=] Ejercicio 3: la noticia

Busca en Google la noticia de BBC News llamada "Cémo y cuando llegé Hong Kong a estar en poder de
Reino Unido y por qué se lo devolvio a China hace 20 afos". Tras ello responde a las siguientes preguntas:

1. Resumen: Haz un breve resumen del articulo.

2. Historia: ;Cuando y por qué paso Hong Kong a China?.

3. Dos sistemas: ;Qué significa un pais dos sistemas?. ; A qué sistemas se refiere?.
4. Revueltas: ;Por qué hay revueltas en Hong Kong?.

5. PIB: Busca en internet el PIB de Hong Kong (como si fuese un estado independiente). Si fuese un pais,
¢en qué posicién estaria en cuanto a PIB? (Wikipedia te ofrece un listado de paises por PIB).

6. Opinién personal: ; Qué opinas del articulo tras leerlo?.

@ Ejercicio 4: escuelas de pensamiento y sistemas econdémicos.

Explica como afronta el liberalismo (economia de mercado), marxismo (planificacion central) y
keynesianismo (mixta de mercado) los siguienes postulados:

a. Intervencién del Estado en la economia. d. Reparto de la renta.
b. Reparto de bienes y servicios entre la poblacion. e. Papel del mercado.

c. Propiedad de los medios de produccion.

Ejercicio 5: la Constitucion Espafiola.

Busca en la Constitucion Espaiola, qué articulos tienen relacién con el sistema econémico que
tenemos en Espaifa y coméntalos brevemente.
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Economia de la Empresa. Tema 3.

% Ejercicio 1: conceptos basicos sobre la empresa:

Explica brevemente:
a. ¢ Qué entiendes por componentes de la empresa? :

b. Elige una pequefia empresa de tu localidad y enumera algunos ejemplos de las distintas partes que
componen la empresa (capital humano, financiero, etc.) :

c. ¢ Qué es la eficiencia y qué es la productividad? :
d. 4 Qué es la ley de rendimientos decrecientes? :

d. ;Qué es la ley de rendimientos de escala? :

Ejercicio 2: Productividad

Sielseiior lo prefiere, Un bar tiene capacidad para mas de 100 personas pero solo
puedo traerle la carta P ha contratado a un camarero. Finalmente el duefio decide ir
N, deejercicios de ‘

introduciendo en la plantilla nuevos trabajadores y decide ir
apuntando en una tabla, la cantidad de clientes que son
atendidos diariamente. El resultado aparece en tabla que
tienes mas abajo.

El factor es por tanto los trabajadores y el producto son los
clientes atendidos. El resto de factores permanece
constante.

Se pide: FACTOR PRODUCTO

a. ¢Estamos en el largo o en el corto plazo?. ¢Por qué?. 0 0
b. Completa la tabla con la productividad total y marginal.

Represéntalas graficamente. 1 100
. o . 2 500
c. ¢,Se cumple la ley de rendimientos decrecientes?.
d. ¢ Cual es el 6ptimo técnico?. 3 1500
4 2000
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Ejercicio 3: Productividad

En una cafeteria, el duefio ha decidido subirse a la moda de poner gatos en el restaurante para atraer (sin
duda) a muchos clientes. Para ello ha ido aumentando el niumero de mininos en el local, mientras apuntaba
la cantidad de clientes que entraban en el bar, pues él esperaba que, a mas gatos, mas clientes. No

GATOS|CLIENTES . " desear, por lo que hay muchos datos sin rellenar.
TOTALMARGINAL
0 0 0 P

1 5 » . Se pide:
2 12 a ) a. Completa la tabla.

3 17 ) 5 b. Representa la productividad media y marginal.

4 ? 5 ? c. ¢ Se cumple la ley de rendimientos decrecientes?.
S ? P 1 d. ¢ Cual es el dptimo técnico?.

6 21 2 2

7 ? ? -1

Ejercicio 4: Productividad

Una furgoneta, dedicada a la venta ambulante de pollos asados en conciertos y ferias, ha tenido las
siguientes cifras en cuanto a produccion y consumo de factores en los dos Ultimos meses y aparece
reflejada en la tabla que tienes algo mas abajo.

El trabajador contratado, tiene una jornada laboral de 400 horas mensuales. La materia prima son los pollos
comprados y la energia se refiere a la gasolina consumida.

Responde a las siguientes preguntas:

a. Calcula la productividad técnica de cada factor. Comparalas.

b. Calcula la productividad global de cada mes a precios corrientes.
c. Compara las dos productividades anteriores.

d. A qué crees que es debido el cambio en la productividad?.

T ko wsson

Precio Cantidad Precio Cantidad
Mano de obra 10€fh 1 trab. 12€/h 1trab.
Materia prima 4€/pollo 2.500 pollos 5€/kg 2.900 pollos
Energia 3.0001 1.4€/l 3.2001 15€/I
Produccion 7E£ 2,500 pollos 8 €/uf 2.900 pollos
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Ejercicio 5: Productividad

Un pequefo negocio de venta de bocadillos, tiene (por simplicidad) un factor productivo, los trabajadores. El
desea estudiar qué ocurriria si decidiera contratar otro trabajador mas (doblando por tanto sus factores
productivos). Abajo tenemos 3 situaciones que podrian darse.

oo s

Factor Produccion Factor Produccion
A 1 500 uf. 2 1.100 uf.
B 1 500 uf. 2 800 uf
C 1 500 uf. 2 1.000uf

Responde a las siguientes preguntas:
a. ¢ Estamos en el corto o largo plazo?. ;Por qué?.

b. 4 Se cumple la ley de rendimientos de escala?. ;Qué ocurre en cada caso?.

¢) Ejercicio 6: conceptos basicos sobre el punto muerto:

Explica brevemente:
a. ¢ Qué es el punto muerto?. ; Qué importancia tiene?.
b. A partir de B=0, explica como se llega a la férmula del punto muerto.

c. Explica qué es el flujo circular de la renta, la corriente monetaria y real que se establece entre los distintos
agentes y cdmo interactuan entre ellos.

d. Indica al menos tres representantes de cada nivel de la admministracion (local, regional, nacional).

©) Ejercicio 7: el punto muerto

Un equipo de futbol profesional vende en su tienda oficial, camisetas grabadas con el
nombre de los jugadores a un precio de 50 € la unidad. La empresa proveedora le
cobra 8€ por camiseta y 2€ por el grabado de cada una de ellas. Los costes fijos que
corresponden a este producto son 100.000 € al afio. Se pide:

a. Calcular el punto muerto.

b. Represéntalo graficamente.

c. Calcula las camisetas que ha de vender el equipo para obtener un beneficio de
20.000¢.
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@) Ejercicio 8: el punto muerto

Antonio y Ana han montado una pequefia empresa de venta de figuras vintage de Bruce Lee (un
personaje sobre el que deberias leer curiosidades de su vida). Ellos calculan que el coste del
alquiler del local es de 500€ al mes, salarios son 1.200€ al mes y otros gastos fijos serian 300€
mas. Cada juguete lo compran a un proveedor a 25€ y lo venden a 55€. Se pide:

a. Calcula el punto muerto. Represéntalo.

b. Cantidad que debera vender para obtener un beneficio de 2.000€ mensuales. ;Y para
obtener 10.000€ anuales?.

c. Si se sube el precio de venta a 65€ porque el el proveedor aumenta a 45€ el precio, ¢qué
sucedera con el punto muerto?. ¢ Crees que salen ganando o perdiendo con estos cambios?.

@ Ejercicio 9: rellena los huecos

En este ejercicio debes rellenar los huecos para completar los apuntes.

Flujo circular de la renta: en este flujo tenemos a las familias y a las empresas que

establecen un flujo real y otro . En el reql, las familias ofrecen factores
y reciben bienes y . En el monetario, en sentido inverso, a
cambio de lo anterior, las familias reciben y las empresas dinero por el

precio pagado por los bienes y servicios. Pero también estd el Estado en su doble
vertiente como productor y consumidor. El Estado aporta a las familias

y recibe a cambio de estas factores productivos e impuestos. Por
otro lado, el Estado aporta a las empresas a cambio de

Costes: costes fijos (CF): son aquellos costes independientes de . Costes
: son aquellos costes que dependen la cantidad produciaa.méagf;;totcIes
(CT)es la suma de los dos anteriores. CT = Costes medios: se obtiene de
dividir el coste entre . Costes variables unltqnos (cvu): la férmula es CVu=
, siendo Q la cantidad producida.

Funciones: las funciones de la empresa son: 1. Crean o aumentan la utilidad de los
bienes: mediante el proceso de transformacion, generan .2 :
riesgos en cuanto a que las empresas para poder desarrollar su actividad debe
realizar una serie de inversiones que espera recuperar a través de la venta de sus
bienes o servicios que no siempre obtienen la rentabilidad esperada. 3. Funcién
productiva: transformando en 4. Funcién :contribuyen a la

creacion de empleo, al avance tecnoldgico y al bienestar de la sociedad.

Clasificacion: locales: el ambito de actuacion es . Regionales: ejercen su
actividad en: . : producen o venden por todo el pais.
Internacionales: son empresas que venden, distribuyen y fabrican

Largo plazo: rendimientos de escala crecientes: en este caso, al aumentar los
actores en cierta proporcion, la cantidad de producto varia en una proporcién

. Rendimientos de : aqui, al aumentar los factores en cierta
E&E&cién, la cantidad deproducto varia exactamente en la misma proporcion.
Rendimientos de escala decrecientes: En este caso, al aumentar los factores en
cierta proporcion, la cantidad de producto
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N Ejercicio 10: la noticia (productividad)

Busca en Google una noticia del diario "El Pais" publicada en 2017 con el titulo "Lidl despide a un empleado
por trabajar mas de la cuenta". Luego responde a las siguientes preguntas:

1. Resumen: resume brevemente el contenido del articulo.
2. Opinién personal: ;estas de acuerdo o no con el despido?.
3. Productividad: ;la productividad del encargado es menor o mayor que el de la mayoria?.

4. Eficiente: piensa que vas a abrir un supermercado y se te presenta el protagonista del articulo y otro que
hace su trabajo en el tiempo adecuado. A quién contratarias y por qué?.

5. Opiniéon personal: ;sigues estando de acuerdo con la opinién personal que has dado antes o has
cambiado?.
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Economia de la Empresa. Tema 4.

N Ejercicio 1: la noticia

Busca la noticia titulada "Netflix, HBO, Amazon... y ahora Disney: una burbuja de oferta en los videos
bajo demanda" del diario publico. Responde a las siguientes preguntas:

1. Resumen: Resume brevemente el contenido del articulo.

2. Oferta: ;,Cual es la oferta actual de este tipo de plataformas?. Enumera todos los que conoces.

3. Oferta: ;Por qué dice que no hay espacio para tanta oferta?. ; A qué crees que se refiere?.

4. Demanda: ¢ Si Netflix decide subir precios, ¢qué pasaria?. ;Habria mas efecto renta o sustitucion?.

5. Bienes complementarios: La subida de’la oferta de plataformas, ¢esta afectando al mundo del cine?.
¢,Coémo?. s Son complementarios o sustitutivos?.

5. Bienes complementarios: Aunque hay salas de cine que cierran, se abren otras. ;Qué caracteristicas
tienen?.

5. Demanda: Imagina que eres el director/a de la asociaciéon de salas de cine de toda Espafa. ;Qué
medidas adoptarias tu para desplazar la demanda a la derecha?.

Ejercicio 2: desplazamientos de la oferta y demanda

Imagina que eres un consumidor voraz de un producto como Cola Cao. Explica (razonadamente)
céomo afecta a la oferta o la demanda (movimiento o desplazamiento a la izquierda o derecha) los
siguientes hechos:

a. Sube el precio de la leche.

b. Baja el precio del Nesquick

c. Los estudiantes de secundaria y bachillerato, reciben una paga mensual por su esfuerzo.
d. Aumenta la poblacion del pais.

e. Baja el precio del cacao.

f. Se mejora el proceso de extraccion y tratamiento del cacao.

g. Hay expectativas de aumento de precio del cacao en los préximos meses.

Ejercicio 3: desplazamientos de la oferta y demanda

Explica como afecta al precio y cantidad de equilibrio en el ejemplo anterior cuando:
a. Aumenta el precio del Cola Cao.

b. Disminuye el precio del Cola Cao.
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c. Aumenta el precio del cacao,
d. Disminuye el precio del cacao.

g. Hay expectativas de aumento de precio del cacao en los préximos meses.
M Ejercicio 4: oferta y demanda

La oferta y demanda de perritos calientes, vienen dadas por P=2+Q y P=3-(Q/3), siendo Q la cantidad en
miles, P el precio en euros.

Responde a las siguientes preguntas:

a. Calcula el punto de equilibrio.

b. Represéntalo.

c. Explica lo que sucede si el precio del perrito se fija en p=1€ y posteriormente p=4€.

d. ¢, Qué le sucede a la oferta y demanda si sube el precio del pan?. ;Y si baja el precio de la carne?.

e. Calcula la elasticidad de la demanda si el precio varia de 1 a 3€.
Ejercicio 5: oferta y demanda.

La oferta y demanda de arena para gatos, vienen dadas por P = (2+Q)/2, P = 5-(Q/2), siendo P el precio en
€y Q la cantidad en miles sacos de arena y P el precio en euros. Se pide:

a. Calcula el punto de equilibrio.

b. Representa graficamente el punto de equilibrio.

c. Calcula la elasticidad de la demanda, si el precio varia de 2 a 6. ;De qué tipo se trata?.

d. ¢ Qué ocurre con la demanda de arena si cada vez mas gente tiene gato?. Razona la respuesta.

e. ¢ Qué ocurrira si el precio se fija en 5€7.

Ejercicio 6: oferta y demanda.

m DEMANDA a. A partir de los datos de la tabla, representa las curvas de oferta y demanda. ¢ Cual

120 es el punto de equilibrio?.
40 100 b. Si el precio se fijara en 4 euros, jhabria exceso de oferta o demanda?. Representa
graficamente la situacion.
80 8O o . ) )
c. Calcula la elasticidad precio de la demanda si el precio aumenta de 4 a 5 euros.
160 40 ¢ Es elastica o inelastica?.
240 0 d. Debido a un cambio en las preferencias de los consumidores, la demanda aumenta

en 10 unidades. Representa la nueva situacion sobre la grafica del apartado a. ;Qué
ocurre con el punto de equilibrio?.
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Ejercicio 7: cuota de mercado.

La oferta de plazas de autobuses escolares en el pais, viene dada por tres empresas que se reparten el
mercado.

La empresa A tiene una funcion de oferta dada por P=Q-100, la empresa B es la funcion P=(Q-150)/2 y por
Gltimo la empresa C es P=Q.

Por otro lado, sabemos que la demanda de este tipo de servicios viene dada por P=1.250-Q, siendo
Q=cantidad en miles de clientes y P=precio anual del servicio en €. Se pide:

a. Calcula el punto de equilibrio.
b. Representa graficamente el punto de equilibrio.

c. Calcula la elasticidad de la demanda, si el precio varia de 150 a 250
euros ¢ De qué tipo se trata?.

d. Razona de qué tipo de mercado se trata.

e. ¢ Qué ocurrira si el precio se fija en 5€7.

& Ejercicio 8: tipos de mercado.

Responde a las siguientes preguntas:

a. ¢, Qué quiere decir que un mercado como el del tabaco, tenga barreras de entrada?.

b. Explica qué condiciones cumple el mercado de las gominolas de las necesarias para ser competencia
perfecta.

c. Explica si consideras o no, que el mercado de la gasolina es oligopolio.

d. ¢ Qué significa que el producto es homogéneo?. ;Lo es el mercado de las zapatillas deportivas?.

Ejercicio 9: oferta y demanda.

Las curvas de oferta y demanda de hamburguesas, vienen dadas por Q=90/P, Q=10P, siendo Q la cantidad
en millones y P el precio en euros.

a. Representa graficamenta ambas fuciones e indica cual es la oferta y cual es la demanda.
b. Calcula el punto de equilibrio.

c. Explica qué sucede si el precio se fija en 2€ y posteriormente en 4€. Relaciénalo con la grafica.
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Ejercicio 10: oferta y demanda.

Las curvas de oferta y demanda de un producto, vienen dadas por Q=5/P, Q=P+5

a. Representa graficamenta ambas fuciones e indica cual es la oferta y cual es la demanda.
b. Calcula el punto de equilibrio.

c. Explica lo que suede en la grafica ante las siguientes situaciones:

c.1 Se produce un aumento en la poblacién del pais.

¢.2 Hay una gran crisis econémica que reduce la renta de la poblacion.

APROBAR
ECONOMIA
" EN
CINCO
MINUTOS

Apalancatees
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Economia de la Empresa. Tema 5.

Ejercicio 1: el PIB y el PNB

Carmelo Cotén, es un joven estudiante de bachillerato, pero poco habil tomando apuntes y hacendo
ejercicios. Su fantastico y por otro lado estupendo profesor de Economia, Jesus Tituto, les ha contado hoy el
tema de la variables macroeconémicas. Tu deber es revisar sus notas, ademas de corregir y realizar los
ejercicios que no haya acabado (que pensamos que son todos). jSeguro que tu si sabes!. jPuedes
convertirte en el mejor alumn@ de la clase de Jesus Tituto!.

* VA: Un agricultor vende 1 kg de pepinos a un intermediario por 10 céntimos que lo vende a su vez a
un frutero por 50 céntimos. El frutero lo vende a un cliente por 2 €. Me pide que calcule el valor final
del producto sumando los valores afiadidos en cada paso. Seria VA= VA(1) + VA (2) + VA(3) = ... no
sé, pero Jesus dice que da 2€.

* PIB(pm): Dice Jesus, que en un pais el gasto publico es 10 millones, la inversion empresarial 7
millones, el gasto de los hogares 6 millones, las exportaciones son 4 millones y las importaciones 2
millones. Me pide que calcule el PIB

* PIB: Un pais fabrica zapatillas y balones. El pasado afo fabricé 20.000 y 10.000 y los vendié a2y 5
euros. Este afio ha vendido 25.000 y 15.000 y los ha vendido a 3 y 5 euros respectivamente.

o EIPIB a precios corrientes del pasado afio y de este seria PIB(anterior)=2x20000 + 5x10000 y
PIB(este)=3x25000 + 5x15000.

o EI PIB a precios constantes del pasado afo y de este seria...

* PIB (cf): Si PIB a cf es 20 millones, los impuestos son 4 millones y las transferencias 2 millones la
férmula para calcular el PIB a precios de mercado seria .... ay no se...y por tanto la solucion seria ....
uf ...ni idea

Ejercicio 2: el PIB y el PNB

1. Responde a las siguientes preguntas:

a. ¢ Qué diferencia hay entre PIB y PNB?. ; Por qué crees que existen ambas féormulas?. ;Cual crees que es

mas importante?.

b. ¢ Qué formas hay de calcular el PIB y por qué?. ©
c. Indica si se contabilizan o no, las siguientes operaciones en el PIB de Francia: |
c.1. La produccién de la empresa Renault en Espana.
c.2 El gasto de los turistas franceses en Espafia. =
c.3. El gasto de los turistas espafioles en Francia.

c.3 Las exportaciones de quesos franceses a Espana.
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Ejercicio 3: la noticia

Busca la noticia del economista.es titulada "¢ Por qué los alemanes son mas 'ricos' que los franceses? La
clave esta en la curiosa divergencia de la tasa de empleo." y luego responde a las siguientes preguntas:

1. Productividad: ; Qué trabajadores son mas productivos, los alemanes o los franceses?.
2. PIB per capita ¢, Quiénes tienen mayor riqueza por habitante?.

3. Desempleo: ¢ Cual es entonces el mayor problema de Francia y por qué?.

4. Productividad: ¢ Cual son los datos de produccién por hora en ambos paises?.

5. Factores productivos: LDe qué factores depende la productividad?.

6. Opinion personal: Indica tu opiniédn personal tras la lectura del articulo.

Ejercicio 4: Magnitudes macroeconémicas

Un pais presenta los siguentes datos macroeconémicos (datos ficticios) referidos al presente afio:
Inversién empresarial; 10.000 millones.
Gasto publico: 22.000 millones.

Consumo privado: 70.000 millones. -
MACROECONOMIA

Exportaciones:10.000 millones. .-::-\. ol ¥

Importaciones 15.0000 millones. . WRCROECONOMIA

Por otro lado, los impuestos indirectos ascienden a 9.000 millones y las
subvenciones son 6.000 millones.

Responde a las siguientes preguntas:

1. Calcula el PIB a precios de mercado y el PIB a coste de los factores

2. Por otro lado, si la renta de los factores nacionales fuera del pais son 1.000 millones y la de los
extranjeros en Espana es de 2.000 millones. Con estos datos, calcula el PNB a precios de mercado.

3. Se sabe que la depreciacién de los bienes y factores productivos ascienden a 5.000 millones. Calcula la
Renta Nacional Disponible.

4. Si en el pais viven 10 millones de personas, calcula el PIB y la RN per capita.

Ejercicio 5: Magnitudes macroeconémicas

Para hacer este ejercicio, supongamos que tenemos PIZZALANDIA, un pais que soélo fabrica pizzas. La
unica empresa del pais, produjo el pasado afio 10.000 pizzas que vendié a 2 um cada una.

En PIZZALANDIA tenemos 2 trabajadores, con un salario anual de 5.000 um, que trabajan para la empresa.
La empresa pertenece a un unico propietario. Se pide:

a. El PIB de PAPALANDIA (a precios de mercado).

b. Calcula la renta de cada habitante.
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b. PIB per capita.

i
iNos han invadido

c. Un trabajor decide emigrar a TORTILANDIA, los vietnamitas!. jLa

especializado en la fabricacion de tortillas. El
trabajador se coloca alli con un salario anual de
5.000€. Para cubrir la baja del trabajador, se contrata
a un inmigrante con el mismo salario (7.000€).
Calcula:

ESPANOL HA
AUMENTADO UN 3%

c.1 La nueva renta de cada habitante.
c.2 EI PNB a precios de mercado.

d. El Estado decide recaudar el 10% de los
beneficios empresariales y de los salarios en forma
de impuestos directos. Con lo recaudado, contrata
un médico de la vecina Tortilandia con un salario de 8.000 um (el Estado no le retiene nada de su nédmina) y
un profesor con el mismo salario de 8.000€. Calcula el PIB a coste de los factores.

& Ejercicio 6: precios corrientes y constantes.

Supongamos que un pais produce solo dos bienes finales, el bien “A” y el bien “B”.

Los datos del cuadro siguiente muestran las cantidades producidas (Q) y los precios -mm
de mercado de esos bienes (P) en dos afios consecutivos .
Q(A)| 1.000 | 900

a. Calcula el PIBpm nominal (unidades monetarias corrientes) en cada afo.

b. Calcula el PIBpm real (unidades monetarias constantes) en cada afio. Q (B} 12.200 | 12.000
c. Calcula el deflactor del PIB. P(A) 50 70
d. Explica los resultados anteriores vy justifica si el pais ha crecido economicamente | p (B) 70 80

en ambos afnos.

Ejercicio 7: magnitudes macroeconémicas

Un pequeno pueblo, presenta las siguientes cifras en su contabilidad:
Beneficios empresariales = 12.000, impuestos indirectos = 11.000.
Consumo familias = 16.000, subvenciones = 1.600.

Exportaciones = 2.000, importaciones = 1.500.

Salarios = 15.000, gasto publico = 11.300.

Alquileres = 11.000, intereses = 12.000.

Inversion empresarial = 13.000.

Todas estas cantidades estan medidas en unidades monetarias.
Responde a las siguientes preguntas:
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a. Desde la perspectiva del gasto, calcula el PIB a precios de mercado (PIBpm)
b. Desde la perspectiva de la renta, calcula el PIB a precios de mercado (PIBcf)

c. Si la renta de los factores de fuera (extranjeros) en el pueblo es de 1.000 y ningun habitante del pueblo ha
gastado nada fuera, calcula el PNB. ;Lo has calculado a coste de los factores o a precios de mercado?.

d. Calcula las exportaciones netas.

X Ejercicio 8: cuestiones tedricas

Responde razonadamente a las siguientes preguntas:
1. ¢Es el PIB una buena medida del bienestar del pais?.

2. Si hay mucha diferencia entre el PIB y el PNB, y ademas este ultimo es notablemente mayor, ;a qué es
debido?.

3. ¢ Por qué se estudian la variables a precios corrientes y precios constantes?.
4. ; Qué es el deflactor del PIB?.
5. 4, Coémo se ve en la Curva de Lorenz la equidistribucion de la renta?.

6. ¢ Qué diferencia hay entre la RND y la RPD?.

Ejercicio 9: repaso de las magnitudes macroeconémicas

1. Calcula el PIB pm, si sabemos que C=4, X=3, M=5, |=6, y G=4 (todo medido en um).

2. Calcula el PIB cf, si sabemos que los impuestos indirectos ascienden a 1.5 um y las subvenciones fueron
0.5 um.

3. Calcula el PNB si la renta de los espafioles fuera ascendié a 4 um y la de los extranjeros en Espafia fue
de 5 um.

4. Calcula el PNN a precios de mercado y coste de los factores si la depreciacion fue de 2um, los impuestos
indirectos ascendieron a 3 um y las subvenciones fueron de 2 um.

5. Indica el valor de la renta nacional y la renta nacional disponible.

6. Si el ahorro de las familias fue de 3 um (y sabemos ya que C=4) calcula la renta personal disponible.
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& Ejercicio 1: el cuaderno de notas

Marta Cafa, es una joven estudiante de economia que ha tomado en su agenda, unas notas de lo
explicado anteriormente sobre la inflacién por su profesor Jésus Tituto. La verdad es que no lo ha hecho
demasiado bien. Tu tarea consiste en revisar su agenda y corregir todos los fallos que veas, tanto de
contenido como de expresioén u ortografia.

* Inflacién leve: eso es cuando los precios estan por debajo del 10%. Los paises del euro deben
tenerla siempre por devago (se escribe asin, no?) del 1%.

» Deflacion: bajada de los precios. Pero eso es bueno porque podemos comprar cosas mas baratas.
Que guenoooooo

* Hiperinflacion: es la subida del nivel de precios. Cuando estos superan el 100%, ya se habla de
hiperinflacion. Los efectos son la vuelta a la economia del trueque y la gente deja de usar la
moneda del pais y se pasa a otra mas endeble.

£ Ejercicio 2: el mercado del trabajo.

Responde a las siguientes preguntas:

a. En el mercado del trabajo, squé es la oferta, la demanda, el precio y la

cantidad?. L L —

b. 4 Qué quiere decir que el producto no es homogéneo?. \ i z

¢. ¢,Cémo influye un aumento del salario en la oferta y demanda?. J;:;: = =3 B
d. ¢Y un aumento de la productividad?. _

N Ejercicio 3: la noticia

Busca la noticia del economista.es titulada (Ila misma del tema anterior) " Por qué los alemanes son mas
ricos' que los franceses? La clave esta en la curiosa divergencia de la tasa de empleo." y luego responde a
las siguientes preguntas:

1. Empleo: 4, Qué reformas introdujo Alemania en el mercado laboral a principios del siglo XXI?.
2. Politicas activas y pasivas ¢ Qué buscaban las politicas activas y pasivas de Alemania? .
3. Tasa de desempleo: ; Cémo se calcula?. ¢ Cuales son las cifras en ambos paises?.

4. Tasa de empleo: Debes observar una importante diferencia entre el calculo de la tasa de empleo que
hace el articulo de la forma en que la haces tu. En realidad, la del articulo es mas correcta pero te puede
crear confusion. Intenta explicar la diferencia.
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5. Productividad y PIB: Por fin, ya puedes explicar por qué los alemanes son mas ricos que los franceses.
jInténtalo! .

6. Opinion personal: Indica tu opinidn personal tras la lectura del articulo.

Ejercicio 4: el mercado del trabajo.

Los datos de un pais son los siguientes:

- Poblacion total:20 millones, poblacion dependiente: 5 millones.

- Poblacion inactiva:2 millones, tasa de paro:10%

Con estos datos calcula:

a. Poblacion en edad de trabajar y poblacién activa. la poblacion

. <
b. Poblacion empleada y desempleada. Inactiva:

c. Tasa de empleo y de actividad

§2 Ejercicio 5: el mercado del trabajo.

Debajo tienes dos columnas. En la de la izquierda tienes una serie de personas que se encuentran
desempleadas, mientras en la de la derecha tienes los tipos de paro que has estudiado.

Debes moverlas adecuadamente para que queden bien emparejadas.

|1. Antonio, socorrista. Solo trabaja en verano: |A. Parad(@ estructural. ‘

|2. Pepe, 55 aiios. Sin estudios. : |B. Parad(@ estacional. ‘

|3. Maria, azafata de vuelo.: |C. Parad@ friccional. ‘

|4. "Sonia, trabaja en una fabrica de turrones: |D. Parad(@ estacional ‘

|5. Julia. Ha dejado el trabajo para opositar: |E. Parad(@ ciclico. ‘

{Q Ejercicio 6: el calculo de la inflacién

Responde razonadamente a las dos preguntas que se te plantean.

a. El IPC del afio 2019 fue de 112, el de 2020 fue 120 y finalmente el IPC de 2021 fue de 121. Calcula la
inflaciéon del afio 2020 con respecto a 2019 y de 2021 con respecto a 2020.

b. ¢ Qué efectos tiene la subida de precios?.

c. ¢ De qué tipo se trata?.
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d. Imagina que el IPC esta formado por cuatro grupos de productos: alimentacion (30%), ocio(30%), casa
(20%) y el resto (20%). Si en 2020 el precio de la alimentacién subié un 4%, el ocio un 7%, la vivienda un
2% y el resto un 2%, calcula el IPC en 2020.

&R Ejercicio 7: el calculo del IPC

En www.rtve.es/play/videos/telediario/td1_ipc_140519/5207809/ tienes un video donde se explica cédmo se
elabora el IPC. Haz un resumen de los aspectos mas importanes de él. Tranquil@, es un video bastante
corto.

R Ejercicio 8: efectos de la inflacion

Si un pais tenia una inflacién prevista para el ultimo afio del 1 %, pero los precios subieron un 5 %, jcémo
afectd el aumento de la inflacién a los siguientes colectivos?.

a. A Juan, que pidié un préstamo hipotecario .

b. al banco donde Juan pidi6 el préstamo.

c. A un grupo de trabajadores que firmaron una subida de salarios ligada a la inflacion.
d. A Maria, que tiene sus ahorros en délares.

e. AAntonio, que invirtié en un producto financiero con una rentabilidad del 4%.

f. A Susana, cuyo patrimonio esta formado por activos inmobiliarios (5 apartamentos en la playa)

Ejercicio 9: la inflacién

Imagina que en Portugal, un pais fronterizo con el nuestro, tiene los mismos precios y la misma inflaciéon que
en Espafia. Es decir, si una barra de pan cuesta 1€ aqui, también cuesta lo mismo alli. Imaginate que el afo
siguiente, los precios en Espafia suben un 1% pero en Portugal suben un 50% (valdria para cualquier
cantidad sensiblemente superior a la inflacion de Espania).

a. ¢ Qué harian los habitantes de las ciudades cercanas a la frontera para ahorra dinero?.
b. ¢ Qué le ocurriria a los turistas espafioles que viajen a Portugal?.

c. ¢Les afectaria a las empresas espafiolas que exportan a este pais?.

d. ;Y alas empresas portuguesas que venden en Espafa?.

e. ¢Y a un trabajador portugués, que vive en Portugal pero cruza diariamente la frontera para trabajar en

una empresa espafola? /Y_I;s pre?fc%

suben porque las
ciglenas traen el dinero
desde Paris...
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Ejercicio 1: La noticia

¢, Sabes que a principios del siglo XXI habia un buscador espanol en todo lo alto?. Eran los tiempos en que
Google estaba aun empezando y el mundo de las busquedas estaba monopolizado por Yahoo, hoy casi
desaparecido. Un buscador espariol, Terra, comprd otro de los buscadores punteros americanos, Lycos,
tuteando por un tiempo de tu a td a Yahoo. Pero ...era sélo humo. Una enorme operacion en la que se cred
una burbuja en bolsa que tras explotar, arruind a muchisimos inversores.

Busca en el diario Publico la noticia titulada "Terra: veinte afios del gran fiasco 'puntocom’ espafiol.” y
responde a las siguientes preguntas:

* ¢ Cuanto perdieron los inversores en total?. ; Que significa que se esfumé el dinero?. ;A dénde
fue?

* ¢ Cuanto subieron en bolsa? (en porcentaje). Supongamos que hubieras invertido 100€ al principio.
¢,Cuanto habrias ganado de vender en su punto mas alto?

e ¢Cuanto fue el valor inicial de la compafia?. ;Cuanto llegé a valer?

e _
ﬁiﬂ
xﬂ'

* ¢ Qué es una burbuja financiera?.

« ¢ Se te ocurren otras burbujas en otros mercados?. ;Quién se beneficia de
ella?.

e :¢Qué es Terra ahora? (buscala en internet)

* Indica tu opinion personal a raiz de este articulo.

Ejercicio 2: la politica monetaria en la eurozona

Las preguntas se responden en el cuaderno que tienes mas abajo. No la actualices porque perderas todo tu
trabajo.

1. A la izquierda tienes un mapa con todos los paises que estan en la Eurozona. Indica cuales son y qué
condiciones conoces para que un pais pueda entrar en ella.

2. ;Qué signfica que la inflacion sea por debajo

secng-@

[ Estados de la zona eurn

|:| Estados de la UE que se unitin a la
10043 eurn

[ Estados de la UE concliusulade
enclusion >

Estados de fuera de la UE que usan el
euro mediante un acnerda

. Estados fuera de ka UE que nsan e
1ro.

< 2200°¢

pero cercana al 2%?

3. Debido a la crisis del Coronavirus y a tus
extensos conocimientos de economia, acaban
de nombrarte ...jtachaaan!, Asesor del
Presidente del BCE. Te encuentras en una
situacién de baja demanda en el mercado y
fuerte desempleo. La inflacion ronda el 3% vy el
coeficiente de caja esta en el 1%. Aconseja
sabiamente al presidente del BCE sobre qué
decisiones debe tomar y sus repercusiones.



4. Por suerte, gracias a tus sabios consejos la situacion ha mejorado notablemente. Te encuentras ahora en
una situacion de fuerte demanda, con inflacion del 7% vy coeficiente de caja del 0.25%. Aconséjale
nuevamente. jjNadie duda que lo haras tan bien como antes!!.

5. Has tomado antes dos decisiones de enorme calado. Indica en cada caso, qué instrumentos has usado,
cual es la variable operativa, el objetivo intermedio y finalmente, el objetivo principal.

6. Cuando uno es novato en economia y se entera que un banco central puede fabricar todo el dinero que
quiera y sin limites, piensa...;y por qué no hace eso y lo reparte entre los ciudadanos?. En la crisis del
COVID-19, EEUU se planted repartir un cheque de 1.200 délares a cada ciudadano. Como tu, ya eres todo
un experto economista, explica las consecuencias que tiene regalar dinero a todos los ciudadanos.

7. ¢ Se te ocurre alguna medida de politica monetaria expansiva que el BCE puede tomar mucho mejor que
regalar dinero a la gente?.

Ejercicio 3: politica monetaria contractiva y expansiva

En este ejercicio debes dibujar la curva de oferta y demanda de dinero. Posteriormente, representa el efecto
sobre la demanda de una politica contractiva (es decir, dibuja la nueva demanda) y a continuacion,
representa el efecto de una politica monetaria expansiva. En resumen, has de pintar una curva de oferta y
tres de demanda. Intenta hacerlo bonito (usa diferentes colores para las diferentes curvas de demanda).

Ejercicio 4: medios de cobro y pago

60 En huelga

Responde a las siguientes preguntas: mientras la

é gente siga
llamando PAVO

a. ¢ Qué entiendes por dinero fiduciario?. al DINERO

apalancaie.es

b. Si el coeficiente de caja es del 10% y Alvaro ingresa 100€ en su cuenta
corriente, ¢ cuanto dinero bancario se crea?.

c. Si un banco tiene como depdsitos 20.000.000€ y las reservas ascienden a
400.000¢€, 4 cual es el coeficiente de caja?.

d. Diferencias y semejanzas entre cheque y pagaré.
e. Diferencias y semejanzas entre tarjeta de débito y crédito.

f. ¢ Por qué crees que hay tantas medidas diferentes de la oferta monetaria?.

Ejercicio 5: el video

En Youtube tienes un video creado por el BCE titulado "ElI BCE y el eurosistema en 3 minutos", donde se
explica qué es el Eurosistema.

Responde brevemente a las siguientes preguntas:
1. ¢ Quién se encarga del euro?.
2. i Cual es el objetivo principal del Eurosistema?.

3. ¢ Como se adoptan las decisiones importantes del Eurosistema?.
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4. i Por qué se dice que es un 6rgano independiente?.

B Ejercicio 6: sistema financiero.

Debajo tienes dos columnas. En la de la izquierda tienes distintos
conceptos relacionados con el sistema financiero espafiol, mientras en

.Wﬂﬁo.
la de la derecha tienes alguna caracteristica que debes asociar a dicho <. t_) ¥t Prometonovolverie a

concepto. Iy _#4 ' hablar del mercado de deuda
‘ notata mientras cenamos!

Debes moverlas adecuadamente para que queden bien emparejadas.'l-’ .
Cuando acabes, puedes escribir la solucién en el cuaderno.

apalancate.es

‘1. Mercado monetario: |A. es deuda publica. |

‘2. Instituto de Crédito Oficial: |B. acuerdo para intercambio en fecha posterior. |

‘3. Mercado de capitales secundario: |C. supervisa el sistema bancario. |

‘4. Cheque: |D. es un banco publico. |

‘5. Banco de Espafia: |E. se negocian titulos ya emitidos antes. |

‘6. Bonos del Estado: |F. nominativo o al portador. |

‘?. Futuros: |G. tienen vencimiento corto, seguridad y liquidez. |

‘B. CNMV: |H. supervisa el mercado de valores. |

R Ejercicio 7: sistema financiero

Responde a las siguientes preguntas:
a. ¢ Qué es y para que sirve la facilidad permanente de crédito y de depdsito?.
b. ¢ Cual es el objetivo principal del BCE?. ; Por qué hay instrumentos y variables intermedias y operativas?.

c. Explica detalladamente las consecuencias de bajar el coeficiente de caja. ;Cémo afecta a los
instrumentos y variables?. ; Cémo afecta a la produccion, empleo y precios?.

d. ¢Es lo mismo Europa, Unién Europea o Eurosistema?. Explica la respuesta.
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N Ejercicio 1: la noticia

Busca en el diario "Eleconomista.es" la noticia titulada "Moncloa aprobara el techo de gasto en julio con una
deuda del 125% del PIB". Luego responde a las siguientes preguntas:

1. Deuda: ¢ Qué significa "Moncloa aprobara el techo de gasto en julio con una deuda del 125% del PIB"?.
2. Techo de gasto: ;Qué significa esta expresion?.

3. Senda fiscal: ¢ Qué significa este concepto?.

4. PGE: 4 Quién hace el PGE y quién lo aprueba?.

5. PGE: ¢ Sobre qué fecha se empiezan a elaborar y cuando entran en vigor?.

Ejercicio 2: los bienes publicos

Debajo tienes una tabla (o lo haces en el cuaderno final) donde debes indicar dos ejemplos de bienes que
cumplan las caracteristicas de su fila y columna (es decir, dos excluyentes y no rivales, dos excluyentes y
rivales, dos no excluyentes y no rivales y dos no excluyentes y rivales). Razona brevemente la respuesta si
lo consideras necesario.

BIENES PUBLICOS

RIVAL NO RIVAL

NO EXCLUYENTE EXCLUYENTE
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R Ejercicio 3: los fallos del mercado.

Responde a las siguientes preguntas:

a. ¢ Qué diferencia hay entre igualdad de oportunidades e igualdad de resultados?.

b. ¢ Qué significa reorientar el mercado?.

c. Explica lo que significa externalidad en el consumo y externalidad en la produccion.

d. Imagina que eres alcalde de tu municipio y diariamente recibes numerosas quejas de los vecinos por el
ruido del ocio nocturno. Explica de qué distintas maneras podrias actuar con esa externalidad.

e. Razona, si el servicio municipal de recogida de basuras, si es rival y excluyente.

Ejercicio 4: tributos.

Debajo tienes dos columnas. En la de la izquierda tienes varios conceptos relacionados con los tributos,
mientras en la de la derecha tienes alguna caracteristica de dicho término.

Debes moverlas adecuadamente para que queden bien emparejadas. Cuando acabes, puedes escribir la
solucion en tu cuaderno (de forma A-2, B-6, etc.).

‘1. Sujeto pasivo: |A. IEI. |

‘2. Politica fiscal restrictiva: |B. Impuesto progresivo . |

‘3. Base liguidable: |C. Impuesto proporcional. |

‘4. Politica fiscal expansiva: |D. base imponible menos deducciones. |

‘5. I5: |E. produce un aumento de los precios. |

‘6. IRPF: |F. Produce un aumento de precios. |

‘}'. se tributa por tener un inmueble: |G. persona obligada al pago del tributo. |

Ejercicio 5: ciclos econémicos.

Responde a las siguientes preguntas:
a. ¢, Qué es un ciclo global?.

b. ¢ Qué explicaciones hay sobre las causas de los ciclos econémicos?.

iTe dije que
llegaba un ciclon
antolégico, no un

c. ¢ Qué es la paradoja de la frugalidad?

d. ,En que fase del ciclo hay aumento de desempleo?. ;Y cuando
aumenta la produccion?.

e. (En que fase del ciclo crees que la economia espafiola se
encuentra actualmente y por qué.?
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& Ejercicio 1: el cuaderno

Antén Torrén ha pasado la mayor parte de la clase de Economia dormido por lo que sus apuntes dejan
mucho que desear. Al final de la clase, su profesor Jésus Tituto piensa revisar todo lo que han hecho. Tu
tarea consiste en revisar sus apuntes y corregir todos los fallos que veas, tanto de contenido como de
expresion u ortografia, ademas de completarlos.

1. Uniones aduaneras: son como las zonas de libre comerssssio pero todos los paises tienen la
mismos ...los mimos....los...

2. OMC: s. Su principal funcién es garantizar que las korrientes komerciales circulen con la maxima
fluidez, prebisibilidad y libertad posibles. Formada por 134 paises funciona como arbitro en un
partido de futbol (juraria que ha dicho eso).

3. Globalizacion: tiene ventajas como ...como....

N Ejercicio 2: la noticia

Busca en Google una noticia de France24 titulada "Cumbre Unién Europea-China, marcada por tensiones
sobre Hong Kong y reformas comerciales" y responde a las siguientes preguntas:

1. Resumen: Haz un breve resumen del articulo.
2. Representacion: ¢ Quién representa a la UE en la cumbre con China?.

3. Barreras: ¢Qué significa que China que dé acceso a las empresas europeas a sus mercados y pidid
solventar el problema de competencia que supone las subvenciones del gobierno chino a sus empresas”?.

4. Barreras:Cuando compras algo en China, no pagas aduanas. jPor qué crees que es eso?. ;Y si tu
mandaras algo a China?.

5. Relacién: ¢ Por qué crees que la relacion no esta equilibrada?.

6. Hong Kong: ¢ Por qué afecta tanto lo que China haga en Hong Kong si a fin de cuentas, es parte de su
territorio?.

7. OMC; Por qué crees que se habla de reformar la OMC?.

= Ejercicio 3: ventaja absoluta y comparativa

MPUESTO En la tabla de la izquierda aparecen la produccién por
Sl Earsges trabajador en dos paises y de dos productos diferentes.

E 10 5 a. ¢Cual sera el coste de oportunidad de de cada
producto en cada pais sin no existe comercio exterior?.
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b. Determina en qué bien o servicio conviene especializarse a estos paises.

c. Si se especializan en aquello en lo que disponen de ventaja comparativa y comercian, ¢jcual sera la
cantidad de cada bien que produciran y que intercambiaran?.

= Ejercicio 4: ventaja absoluta y comparativa
Tabla

o Carne (¢/kg) Fruta(e/kg) En la tabla de la izquierda aparecen la
i " produccion por trabajador en dos paises y de
E 6 - dos productos diferentes.
a. ;Qué pais tiene ventaja absoluta en la
“ 10 5 produccioén de cada producto?.

e b. Si cada pais produce 100 millones de kg de
cada producto, ¢cudl seria el coste de cada

pais en el caso de no comerciar?. ;Y de comerciar?..

c. Si se especializan en aquello en lo que disponen de ventaja comparativa y comercian, ¢cual sera el
beneficio?.

Ejercicio 5: el mercado de divisas

Responde a las siguientes preguntas:
a. ¢, Por qué hay monedas que son convertibles y otras que no lo son?.
b. ¢ Qué ocurre en un pais cuando los precios aumentan en relacion con la tenencia de divisas?.

c. Imagina que vas a Japon y por cada Yen japonés te dan 3 euros. Si tienes 1.000€, 4 cuantos yenes te
daran?.

d. Imagina que vuelves con 10 yenes y los quieres cambiar a euros. ¢ Cuantos recibiras?.

e. Una de las condiciones para que una moneda sea convertible, es la no intervencion del Estado en el
mercado. ¢ Cémo crees que puede intervenir?.

@ Ejercicio 6: organismos internacionales

Indica ordenandolas cronolégicamente, todas las instituciones que has estudiado en este tema y explica
brevemente su cometido.
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@ Ejercicio 7: la unién europea.

Debajo tienes dos columnas. En la de la izquierda tienes varias instituciones de la Unién Europea y a la
derecha alguna caracteristica asociada a cada una. Debes moverlas adecuadamente para que queden bien
emparejadas.

Cuando acabes, puedes escribir la solucion en el cuaderno.

|1. Consejo Europeo : |A. poder ejecutivo. ‘

|2. Consejo de Ministros: |B. direccion de la politica general de la UE. ‘

|3. Comision Europea: |C. Fue fundado en 1952. ‘

|4. Parlamento europeo: |D. dirige la politica monetaria. ‘

|5. Tribunal de Justicia de la UE: |E. representa a los ciudadanos. ‘

|6. Banco Central Europeo : |F. gobiernos de los estados miembros. ‘

|?. Tribunal de cuentas: |G. fue creado en 1977. ‘

Economia de la Empresa. Tema 10.

N Ejercicio 1: la noticia

Busca en Google una noticia titulada "Desarrollo Sostenible.- Acabar con la pobreza para 2030 es un
"suefio" que "se esta desvaneciendo”, avisa Naciones Unidas". Responde a las siguientes preguntas:

1. Resumen: Haz un breve resumen del articulo.

2. La pobreza: ; Es erradicar la pobreza uno de los ODS de la Agenda 20307.

3. EI COVID19: ;Cémo ha afectado la pandemia a este objetivo?.

4. Economia:El crecimiento de la economia, ¢ ha afectado por igual a los ricos y pobres?.
5. Justicia fiscal: ; Qué es la justicia fiscal?.

6. Multinacionales: La contribucion al Estado del Bienestar por parte de las multinacionales a través de los
impuestos, ¢ ha ido en aumento o ha disminuido?.

7. Opinion personal: Tras leer el articulo, ¢qué opinas?.

Ejercicio 2: el video y los ODS

En Youtube tienes un video producido por la Unesco donde se explica que es la Agenda 2030 para el
desarrollo sostenible y los Objetivos para el Desarrollo Sostenibla (ODS). Se llama "Los objetivos del
desarrollo sostenible. Qué son y como alcanzarlos". Haz un resumen de lo que has visto.
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